

讚完出色 即時反口

奧巴馬拒挺希拉里



麻省女參議員沃倫
■潛在參選人

副總統拜登
■今夏作決定

美國總統
奧巴馬

魯比奧在家人陪同下宣布參選共和黨初選。路透社

美國前國務卿希拉里周日正式宣布參選下屆總統，現任總統奧巴馬前一天曾高調讚揚她可成為「出色的總統」，此番言論被外界解讀成奧巴馬為希拉里背書。白宮前日澄清，指有關言論不等於奧巴馬「自動」支持希拉里，奧巴馬黨內其他朋友「或決定參加初選」，為免造成偏袒，奧巴馬現階段不會表態支持任何人，直至民主黨誕生總統候選人。

希拉里宣布參選前夕，身在巴拿馬出席美洲峰會的奧巴馬在記者會大讚希拉里。媒體前日在白宮記者會上問到，這是否等同奧巴馬「自動支持」希拉里競選，而「忽略」其他民主黨潛在參選人。

朋友或參選 拜登夏天作決定

白宮發言人歐內斯特否認有關說法，表示「奧巴馬現階段沒作出任何背書」，又指「奧巴馬的其他朋友可能決定加入選戰」，暗示希拉里未必是民主黨唯一參選人。他強調，當民主黨選出黨內候選人後，這位候選人屆時必定獲奧巴馬支持。

民主黨潛在參選人包括副總統拜登，他已表示將於今夏作出決定；還有麻省女參議員沃倫、前馬里蘭州州長奧馬里、佛蒙特州參議員桑德斯、前羅得島州長查菲及前弗吉尼亞州參議員韋布，後兩者已成立競選研究委員會。

《洛杉磯時報》專欄作家戈德堡指出，希拉里公布的競選影片中，出現的人物與當初造就奧巴馬登上總統寶座的「勝利團隊」一樣，包括年輕人、少數族裔、同性戀者、大學程度的白人、單身婦女等，許多政治分析家認同希拉里需爭取這群選民支持才能當選。然而這批選民雖一直支持奧巴馬，但未必會一樣支持希拉里。希拉里亦聘用奧巴馬形象顧問團隊，希望可複製其競選策略成功當選，然而效果難料。

明星表支持 白思豪拒撐恩師

除奧巴馬外，當年獲希拉里及其前總統丈夫克林頓提攜晉身政壇的紐約市長白思豪，亦拒挺「恩師」希拉里，他接受電視訪問時稱，「現在支持任何候選人是為時太早」。消息人士稱，事件令紐約市民主黨人及希拉里陣營大怒，部分民主黨金主或拒絕在白思豪競選連任時再支持他。

然而，也有不少荷里活名人明星在希拉里公布參選後紛紛表態支持，包括「籬籬」珍妮花洛底絲、性感女星史嘉莉祖安遜、NBA名宿「魔術手」莊遜等。

■《洛杉磯時報》/《紐約郵報》/法新社/The Blaze網站

2歲童哭訴：我更適合做總統

希拉里日前宣布競選總統，令不少支持者振奮，不過2歲男童西雷羅一聽到消息卻號啕大哭，稱他也要選總統，而他當選後首先想做的，就是在白宮玩玩具。

西雷羅母親埃琳將影片上載社交網站facebook，片中西雷羅不停哭泣，堅持他比希拉里更適合做總統，埃琳則安撫兒子，稱他應去參選。不過西雷羅雖然不知道，美國憲法規定總統必須年滿35歲。



西雷羅一聽到希拉里參選即號啕大哭。

■《每日郵報》

有片睇：<http://y2u.be/gq48Em6L3-l>

俄撤對伊朗禁令 出口S-300防空導彈

伊朗早前與伊核談判六國達成框架協議，雖然歐美仍未同意撤銷對伊制裁，但向來與伊朗關係密切的俄羅斯，前日率先下令解除向伊朗出口精密S-300反導防空系統的禁令。

俄羅斯於2007年同意以8億美元(約62億港元)，向伊朗出售S-300，但在美以兩國反對下，於2010年叫停交易。俄總統普京前日簽署指令，恢復運送這批導彈，拉夫羅夫其後表示，由於伊朗核談判已達成初步框架協議，故無必要維持禁令。俄國同時決定恢復向伊朗提供糧食和建築物料，以換取伊朗石油。

S-300是俄羅斯第三代地對空導彈系統，射程200公里，可同時瞄準多個目標，雖然技術精密程度不及最新型的S-400，卻是全球最有效防空武器系統

之一。拉夫羅夫強調，S-300是百分百防衛性武器，不可轉作攻擊用途，因此不會威脅任何國家。

以色列抗議 美表關注

不過一旦伊朗全面配備S-300，美以兩國導彈攻擊伊朗核設施的難度將大大增加，亦有可能促使伊朗提升核談判中的叫價。一直反對與伊朗談判的以色列強烈譴責俄方決定，美國國務卿克里亦致電俄外長拉夫羅夫表示關注，認為現在不是解除禁令的適當時刻。伊朗則歡迎俄羅斯決定，並預計可於年內接收該批導彈。

以俄關係亦可能因為今次事件再度惡化，以色列過去幾年一直限制向烏克蘭及格魯吉亞出售精密武器，作為俄國暫停出售S-300予伊朗的回報，事件

或令以方改變主意。

伊朗外長謝里夫昨日表示，將於下周二恢復與六國舉行核談判。他表示只要各國同意永遠撤銷制裁，伊朗會對核計劃採取「不可逆轉」的措施作為回應。

■法新社/路透社/美聯社



S-300是俄羅斯第三代地對空導彈系統，射程200公里，可同時瞄準多個目標。美聯社

爭左翼票 批企業高層薪酬過高

希拉里在一封發給支持者的電郵中，出乎意料地就收入不均問題開火，表示關注部分企業高層薪金過高。此舉被指有意爭取黨內左翼勢力支持。

偏離克林頓中間派政策

希拉里在電郵中傳遞民粹主義訊號，指普通美國家庭仍面對經濟問題時，「行政總裁的平均薪金卻是一般打工仔的300倍」。改革派對電郵感到意外，認為它顯示希拉里可能偏離丈夫克林頓的中間派經濟政策。

在公布競選影片中出現的支持者米爾拉德認為，這絕對有助爭取左翼支持，反映希拉里「一直聆聽」像他這類支持者的訴求。儘管希拉里的言論可能激發左翼的熱情，但或會惹惱富裕的捐款人。不過，華爾街的希拉里支持者目前對電郵反應平和。

根據經濟政策研究所(EPI)數據，美國收入差距急速擴大，1965年，行政總裁薪金是打工仔的20倍，到2013年差距已擴至300倍。民主黨一直以經濟不平等為主要競選議題，總統奧巴馬過去亦多番表示需針對處理。

■路透社

茶黨新星加入戰圈 寸希拉里老

繼希拉里宣布參選後，共和黨內極端保守派「茶黨」新星、佛羅里達州參議員魯比奧亦宣布加入戰圈，成為共和黨內第3名參選人。他前日發表參選宣言，以政壇新世代領袖自居，矛頭直指年屆67歲的希拉里，還有自己的恩師、積極考慮參選的62歲共和黨籍前佛州州長杰布布希。

魯比奧揚言「終於到我們這一代去帶領美國邁進新世紀」，稱美國迎來寫下史上最佳一頁的機會。他雖沒指名道姓作出批評，但卻提到「一位來自過去的領袖剛公布競選，承諾將美國帶回過去」，矛頭直指希拉里。

魯比奧及杰布布希票源高度重疊，有共和黨內部聲音認為魯比奧經驗尚淺，應放棄競選，改為輔助杰布布希。魯比奧稱無意跟杰布布希打對台，形容美國需要「嶄新、有活力、了解未來，有計劃的共和黨」，他自己則勝任這些特質。

古巴移民之子

43歲的魯比奧是古巴移民之子，父母分別為酒保及家傭，因此經常自比為「美國夢」的化身。他1998年加入西邁阿密城委會，自此踏上從政之路，仕途順利，1年後成為佛州眾議員，2006年更出任州眾議院議長。他能操流利英語及西班牙語，對吸納共和黨一直缺乏的拉美裔選票有一定幫助。

■法新社/路透社/美聯社

希拉里食快餐無人認出

希拉里周日在網上公布參選總統後，即與幕僚低調坐車州過省展開競選之旅，昨日有報道指她戴着墨鏡到快餐店點餐進食45分鐘，其間一直沒被人認出，直至餐廳經理翻看保安錄影帶，才知道曾有貴客到訪。

美國廣播公司(ABC)報道，希拉里前日與幕僚到俄亥俄州托萊多的墨西哥快餐店Chipotle用餐，記者致電查詢時，經理賴特仍渾然不知，翻看保安錄影帶後才證實。賴特表示：「的確沒人認出希拉里，不過當時亦沒特別事情發生，她就像普通人一樣排隊點餐。」

低調坐「Scooby Doo」廂型車

希拉里今次以親民作風參選，此行前往艾奧瓦州出席首場競選活動，便棄用豪華房車及私人飛機，選用暱稱為「Scooby Doo」的廂型車出巡拉票。

早前在賓夕法尼亞州一個加油站被民眾發現時，又將雙方合照上傳至微博twitter，成為她宣布參選後首條帖文，營造平實親民形象。

■《每日郵報》



希拉里戴着墨鏡點餐，無人認出。



棄用豪華房車及私人飛機，改乘廂型車競選。

卡梅倫吸票 擬推超低價「上車」

英國下月7日舉行大選，最新民調顯示執政保守黨及在野工黨支持率不相上下，戰情緊張。首相兼保守黨黨魁卡梅倫昨日再次出招拉票，承諾把容許公屋租戶以超低價購買所住單位的「購買權」(Right to Buy)計劃，擴展至住房協會130萬租戶，所需補貼資金會由市議會出售昂貴空置房產所得，揚言要打造一個「人人有屋住」的時代。

「購買權」計劃最先由已故首相戴爾夫人提出，目前僅限於市議會租戶，他們可用低至市價3折的價格置業。此前的「購買權」計劃被批評助長英國樓市泡沫及減低廉價房屋供應，卡梅倫稱新版本會要求每出售一間公屋，當局便要再建一間，維持供應。他承諾會撥款增建40萬幢新屋，又會推行政策，讓更多低收入人士毋須納稅。

■路透社/法新社